
Aspetti generali

1. Con riferimento alle indagini periodiche attualmente condotte

in Italia in tema di readership e di audience, qual e© la Vostra valuta-

zione generale? (una sola risposta)

ú il giudizio e© completamente positivo

ú il giudizio e© complessivamente positivo, anche se si rilevano

elementi di criticita©

ú il giudizio e© solo parzialmente positivo in quanto la presenza

di alcuni elementi di criticita© incide sulla affidabilita© e qualita©

delle indagini

ú il giudizio e© completamente negativo

ú altro (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

2. Nel caso in cui il giudizio espresso alla domanda precedente

non sia stato ûcompletamente positivoý, indicare quale, tra gli aspetti

di seguito elencati, si considera di particolare criticita© (una sola rispo-

sta):

ú l'assetto societario e la struttura organizzativa dei soggetti

che promuovono e gestiscono le rilevazioni

ú i criteri di selezione delle testate e/o delle concessionarie

indagate

ú le metodologie adottate per le rilevazioni

ú l'individuazione degli istituti di ricerca che conducono le rile-

vazioni

ú la pubblicizzazione dei risultati delle indagini

ú la mancanza di una regolamentazione di settore

ú altro (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

ú perchë (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

3. A Vostro giudizio, a proposito dell'ûassetto societarioý (con

riferimento alla distribuzione del capitale sociale) dei soggetti che

promuovono e gestiscono le rilevazioni, sarebbe opportuno (due pos-

sibili risposte: indicare con 1 la piu© importante):

ú favorire l'ingresso di altri soggetti privati

ú favorire l'ingresso di soggetti privati in rappresentanza delle

testate e delle concessionarie minori

ú prevedere la presenza di associazioni di consumatori

ú modificare in modo sostanziale l'assetto societario

ú l'assetto societario risponde ad esigenze specifiche, pertanto

non va modificato

ú altro (specificare)

4. A Vostro giudizio, a proposito della ûstruttura organizzativaý

(con riferimento alla composizione dei consigli di amministrazione e

dei comitati tecnici) dei soggetti che promuovono e gestiscono le rile-

vazioni, sarebbe opportuno (due possibili risposte: indicare con 1 la

piu© importante):

ú favorire l'ingresso di altri soggetti privati

ú favorire l'ingresso di soggetti privati in rappresentanza delle

testate e delle concessionarie minori

ú prevedere la presenza di associazioni di consumatori

ú modificare in modo sostanziale la struttura organizzativa

ú la struttura organizzativa risponde ad esigenze specifiche,

pertanto non va modificata

ú altro (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

5. A Vostro giudizio, la platea dei soggetti rilevati dagli attuali

istituti di rilevazione degli indici di ascolto e di diffusione e© sostanzial-

mente rappresentativa dei rispettivi mercati di riferimento?

ú molto

ú abbastanza

ú poco

ú per nulla

6. A Vostro giudizio, a proposito del numero delle testate e delle

emittenti indagate, sarebbe opportuno (una sola risposta):

ú lasciare invariata la procedura di inclusione

ú ampliare il piu© possibile il numero delle testate e delle emit-

tenti indagate

ú includere nelle rilevazioni tutte le testate e tutte le concessio-

narie radiotelevisive

ú altro (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

7. Che giudizio esprimereste sull'ipotesi di adottare un doppio

criterio di inclusione, ad esempio rilevare secondo le cadenze periodi-

che previste dalle diverse indagini le testate e le emittenti che ne fanno

richiesta e includere nelle rilevazioni tutte le altre testate almeno una

volta all'anno?

specificare

.........................................................................................................

.........................................................................................................

8. Sarebbe opportuno individuare ulteriori criteri, rispetto a

quelli gia© esistenti, di inclusione/esclusione dall'indagine delle emit-

tenti radio-televisive e delle testate?

ú si

ú no

perchë (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

9. Sarebbe opportuno sottoporre a controllo istituzionale i criteri

di inclusione/esclusione delle emittenti radio-televisive e delle testate,

prevedendo al riguardo specifici indicatori ad evidenza pubblica?

ú si

ú no

perchë (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

10. A vostro giudizio, a proposito dell'individuazione degli isti-

tuti di ricerca che conducono le rilevazioni, sarebbe opportuno (una

sola risposta):

ú prevedere la rotazione degli istituti di ricerca

ú individuare gli istituti di ricerca sulla base di rigorosi criteri

definiti a monte

ú continuare ad affidare le indagini agli istituti che le condu-

cono attualmente

ú altro (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

11. Ritenete opportuno che gli istituti di ricerca cui e© affidato il

compito di condurre le rilevazioni siano tenuti a rendere noti i dati

relativi al proprio assetto societario e le eventuali partecipazioni dete-

nute nel mercato della comunicazione?

ú si

ú no

perchë (specificare)

.........................................................................................................

.........................................................................................................
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